



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 2021.11.11 【建設桃花源】

天主的國就在你們中間。(路 17:21)

智 7:22-8:1

詠 119:89-90,91,130,135,175

路 17:20-25

#### 聖瑪爾定主教·都爾紀念

聖人在公元三一六年左右，出生於班諾尼(今匈牙利)，父母皆屬外教。他曾當兵，在駐屯法國亞米央城時，開始慕道，其間曾將所披外衣送贈窮人，而蒙受格外的愛德神恩。領洗後，脫去戎裝。他在聖依拉略的指導下度隱修生活，曾在里古日建立隱修院。晉鐸後，被選為都爾主教。聖人確是善牧的模範；他建立隱修院，訓誨神職，向窮人宣講福音，使國人得聞喜訊。三九七年安逝。



#### 默想：

最早碰到「天國」這個名詞應該是年青時出席葬禮，見到「魂歸天國」、「早登極樂」之類的橫匾。那時很自然地會認為「天國」就等如極樂世界，是人死後去的一處美好地方。及後對信仰多了些認識，聽神父說天主的國就是天主的王權、統治、國度，包含和平、平安、喜樂、公義、仁愛等等，耶穌來到世界上就是為建立天國，一個充滿和平友愛的國度。所以，天國並非一處地方，也

不是人死後才會見到。基督徒應該在現世致力建立天國，而圓滿的天國要到末世才能實現。

我在想，中國文化中有什麼圖像可以比擬天國呢？腦海中頓時出現「桃花源」的景象：一處世外樂土，一個理想的境地。根據陶淵明的描繪，「桃花源」是一個沒有戰亂，沒有壓迫，自給自足，人人自得其樂的社會境況；這個境況與依撒意亞先知所描述的「豺狼將與羔羊共處，虎豹將與小山羊同宿；牛犢和幼獅一同飼養；斷奶的幼童將伸手探入毒蛇的窩穴」(依 11:6,8)，不是很相似嗎？

#### 我的祈禱：

為了秉承耶穌在世建立天國的宏願，不少人致力扶貧、為弱勢人士爭取權益和公義。儘管我們會認為自己微不足道，不敢奢望成就大事；但即使在我們平凡的生活中，也可以懷着大愛做小事，締造溫馨喜樂的家，和平的工作環境，滿有愛心的人際關係。

主耶穌，請幫助我們致力在世上處處建設桃花源！

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 智慧篇 7:22-8:1

在智慧內的神，原是聰明的、至聖的、唯一的、多樣的、微妙的、敏捷的、精明的、無玷的、率直的、不受損害的、好善的、銳敏的、無敵的、施惠的、愛人的、穩固的、堅決的、無慮的、無所不能的，無所不察的，她洞察所有聰明、潔淨和精微心靈的。實在，智慧比一切活動更為活動；她是如此精純，能滲透並深入一切。

智慧是天主威能的氣息，是全能者榮耀的真誠流露；因此，任何污穢都不能浸入她內。她是永遠光明的反映，是天主德能的明鏡，是天主美善的肖像。她雖是獨一的，卻無所不能；她雖恆存不變，卻常使萬物更新。她世代代進入聖善的靈魂，使他們成為天主的朋友和先知，因為天主只愛那與智慧同居共處的人。

實在，智慧比太陽還美麗，壓倒一切星座；如與光明相比，她必佔優勢；因為光明要讓位給黑夜，邪惡絕不能戰勝智慧。智慧施展威力，從地極直達地極，從容治理萬物。——上主的話。

### 聖詠 119:89-90,91,130,135,175

89-90. 上主，你的聖言永遠存留，它堅定不移，好似蒼天。你所有的忠誠，代代流傳；你所造的大地，屹立不變。

91,130. 天地時常遵守你的旨意，因為萬物都是你的僕役。你的言語經過解釋必會發亮光照，連知識淺薄的人也可以通達知曉。

135,175. 求你給你的僕人顯示你的慈顏，同時也求你給我教導你的規範。願我的靈魂活著讚美你，願你的法令支持我！

### 聖路加福音 17:20-25

那時候，法利塞人問耶穌天主的國何時要來；耶穌回答說：「天主國的來臨，並非是顯然可見的；人也不能說：看呀，在這裏；或：在那裏；因為天主的國就在你們中間。」

耶穌對門徒說：「日子將到，那時，你們切望看見人子的日子來臨，而不得見。人要向你們說：看呀，在那裏；看呀，在這裏。你們不要去，也不要追隨，因為猶如閃電由天這邊閃起，直照到天那邊；人子在他的日子裏，也要這樣。但他必須先受許多苦，且被這一代擯棄。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_